Tudulindude rühma kodukord
Üldsätted

Tudulindude kodukord lähtub koolieelse lasteasutuse seadusest ja sellest tulenevatest õigusaktidest

Kodukord on avalikustatud lasteaia kodulehel ja on lasteaias paberkandjal tutvumiseks.
Kodukord on lastele, vanematele ja lasteasutuse töötajatele täitmiseks kohustuslik.
Lapse saabumine ja lahkumine lasteaiast 
Enne lasteaeda tulekut kirjutab lapsevanem avalduse lasteaiakoha saamiseks ning informeerib kirjalikult lasteaia direktorit lapse terviseseisundist tulenevatest eritingimustest. Uusi lapsi tuleb harjutada lasteaia korraga. 
Lasteaed on avatud 07.30- 17.30-ni. Lasteaed on suletud riiklikel pühadel. Lühendatud tööpäevad (3 tundi) eelnevad Uusaastale, Eesti Vabariigi aastapäevale, Võidupühale ja Jõululaupäevale. Palume varuda piisavalt aega, et laps rühma tuua ja õpetajale üle anda ning õhtul õpetajalt vastu võtta:      
- nii saate rääkida õpetajale juhtumitest, mis võivad mõjutada lapse päeva    ja  võimaldavad  teda   paremini   mõista (nt. halvasti magatud öö);

- saate tutvuda rühma infostendiga ja olla kursis toimuvate sündmustega;

- saate õpetajalt küsida teavet lapse kohta või leppida vajadusel kokku eraldi vestluse aeg.

Laps tuuakse lasteaeda mitte enne kella 07.30 ja kui laps sööb hommikusööki, siis mitte hiljem kui 8.15. Muudel kelleaegadel lapse toomine ja viimine on kokkuleppel rühmaõpetajaga. Lapsevanem annab lapse hommikul rühmaõpetajale üle. Lapsevanem annab rühma üle puhta ja terve lapse. 
 Lasteaia tööpäev lõpeb kell 17.30. Soovitavalt ootame lapsevanemaid järele hiljemalt 15 minutit enne rühma sulgemist, et oleks aega õpetajaga info vahetamiseks ja lapsel aega riietumiseks. 
Reeglina annab õpetaja lapse üle lapsevanemale või tema poolt volitatud isikule vanema vastutusel, millest on rühmaõpetajat informeeritud. Õuesoleku ajal lapsele järele tulnud vanem teavitab lapse lahkumisest rühmaõpetajat. Last ei anta üle rühmaõpetajale tundmatutele isikutele. Õpetaja ei anna last üle alkoholijoobes või narkootilisi aineid tarbinud lapsevanemale. 
Eriolukordades, kus lapsevanem ei jõua lapsele järgi õigeaegselt, on ta kohustatud sellest teavitama rühma õpetajat telefonil Tiia 5269667, Ave 53477880. Kui poole tunni jooksul pärast lasteaia sulgemist pole vanemaid kätte saadud, teatab õpetaja sellest juhtkonna esindajale ja kutsub politsei, kes toimetab lapse turvakodusse. Õpetaja jätab teate lahkumise ja lapse asukoha kohta lasteaia välisuksele.  
 Lapse peo päeval on vajalik lapsevanema kohalolek  vähemalt 10-15 minutit enne peo algust, et lapsele riided selga aidata ja soengut sättida.

Lasteaia pidudel vastutab lapsevanem oma lapse käitumise eest ise ning seisab hea selle eest, et kaasas olevate pere nooremate või vanemate laste käitumine ei häiriks esinejaid. Mobiiltelefonid lülitame peo ajaks hääletuks!
Lapse arengu toetamine
Lasteaia kui pere toetaja eesmärgiks on toetada perekonda, soodustades lapse kasvamist ja arenemist ning tema individuaalsusega arvestamist.

Õppetegevused algavad hommikul kell 9.15. Igapäevased õppe- ja kasvatustegevused kavandatakse lasteaia õppekava ja rühma tegevuskava järgides kuuplaani alusel, mis on nähtav Eliisis.
Lapse tervis 
Tooge lasteaeda ainult terve laps. Lasteaed ei ole haige lapse hoiukoht – ka köha ja nohu on haigused, mis kanduvad lapselt lapsele ja vajavad ravi.

Õpetajal on õigus haigustunnustega (tugev nohu ja köha, palavik, silmapõletik jne.) last mitte rühma võtta.

Päeva jooksul haigestunud lapsest teatab õpetaja lapsevanemale ja lapsevanem korraldab kiiremas korras lapse koju viimise.

Lasteaias ei anta lastele ravimeid ega lubata ka lapsel neid ise võtta.

Lapse nakkushaiguse tunnustega haigestumisel (kehatemperatuuri tõus, nahalööve, kõhulahtisus, oksendamine jne.) on arstlik läbivaatus hädavajalik. Samuti palume lasteaeda kiiresti teavitada nakkushaiguste olemasolust (tuulerõuged, sarlakid, äge kõhulahtisus, punetised jne.), et saaksime ka teisi lapsevanemaid informeerida.

Parasiitide ilmnemisel on õpetajal õigus teostada kontrolli rühma teiste laste seas. Lapsevanemal on kohustus teavitada lasteaia õpetajat oma lapsel ilmnenud parasiitide kohta.

Kui teie laps vajab mingis osas erihoolt või tähelepanu (nt. voodi märgamine, higistab palju, tundlikud kõrvad, allergiad jms.) informeerige sellest kindlasti õpetajat.

Kõik lasteaialapsed osalevad õuetegevustes. Laste õues viibimise ajal toimub ruumide koristus ja tuulutamine. Laste õuesviibimise aeg sõltub välisõhu temperatuurist ja tuule kiirusest, st tuule- külma indeksist.
Üldjuhul on soovitav jälgida lasteaia päevarežiimi ka kodus, kui last on mingil põhjusel vaja kodus hoida. Lapse puuduma jäämisest on võimalik teatada telefonil 5154723 (kokk Eve) või rühmaõpetajate telefonile (Tiia 5269667, Ave 53477880). Laps võetakse toitlustamisest maha, kui puuduma jäämisest teatakse eelneval päeval või sama päeva hommikul kuni kella 07.30-ni. 
Riietumine. 
Soovime, et lapsel oleks lasteaias:
· vahetusjalanõud, soovitavalt lahtised heledapõhjalised sandaalid
· vastavalt ilmale vett hülgavad saapad või kummikud

· taskurätikud, kamm, juuksekumm tüdrukutel
· pidžaama

· vahetusriided õuesoleku ajaks, vihmariided
· talvel vahetuskindad – käpikud ja sokid

· võimlemisriided
· topeltpesu (väikestel 1,5-3 aastastel) ja tubased sokid

Lapsel ei tohi olla ohtlikke pikki nööre, salle jt. ohtlikke detaile.

Soovitama lapse riided, jalanõud ja kamm markeerida (väikestel).  Väikeste (1,5-3a.) laste riietele on vajalik kilekott märgade riiete jaoks. Märjad ja määrdunud riided  peseb lapsevanem kodus. Kui laps pissib voodisse, tuleb ka voodipesu kodus pesta. Lasteaeda tuleb laps puhtana, küüned lõigatud, soeng korras, riided korras ja terved, vastavalt ilmastikule. Riietekapi hoiab laps korras koos lapsevanemaga.
Turvalisuse tagamine

Igal päevamomendil perega ühenduse saamiseks on vajalikud pere kontaktandmed. Kontaktandmete muutumisega teavitage koheselt lasteaeda.

Lapsevanemad, lasteaia töötajad ja lapsed sulgevad enda järel väravad, et tagada laste turvalisus.

Lasteaia töötajad loovad lasteaias füüsilise ja psühhosotsiaalse keskkonna, mis on ohutu, turvaline ja pakub lastele erinevaid mängu-, õpi- ja loovtegevuse ning kehalise aktiivsuse edendamise võimalusi.
Lasteaia töökorraldusega on tagatud, et kogu rühma tööaja jooksul on õpetaja või õpetaja abi rühmas kuni 9 lapse kohta. Laste puhke- või magamise ajal on laste juures üks rühma töötaja.

Lasteaias on mängu- ja võimlemisvahendid, mille konstruktsioon, mõõtmed ja pindade viimistlus vastavad lapse eale ja kasvule ning on kontrollitud tootja juhendite kohaselt
Mänguasjadepäev on lasteaias reedeti. Soovitav on lapsele kaasa anda üks mänguasi. Kaisuloom, raamatud, lauamängud võivad lapsel kaasas olla iga päev. Rühmaõpetajal ei lasu vastutust kodust kaasavõetud mänguasja ees. Lasteaeda ei tooda ohtlikke, militaarse iseloomuga ja vägivaldseid mänge õhutavaid mänguasju.
Õppekäigu ajal tänaval liigeldes kannavad õpetajad helkurveste.

Lasteaia õueala on motoriseeritud liiklusvahenditele suletud.

 Jalgrattaga võivad lasteaias sõita ainult need lapsed, kellel on pähe panna ka jalgratturi kiiver.
Laps võib soovi korral sünnipäeva tähistada oma rühmas kaasa võetud maiustustega, mida peab jaguma kõikidele rühmakaaslastele. Maiustuste kaasaandmine mingitel teistel põhjustel ei ole soovitav.

Lapsed, lapsevanemad ja lasteaia töötajad on kohustatud viivitamatult teavitama rühma töötajat või direktorit laste ja lasteasutuse töötajate vaimset ja füüsilist turvalisust ohustavatest olukordadest.

Laste ja lasteasutuse töötajate vaimset ja füüsilist turvalisust ohustavate olukordade lahendamine ja meetmete rakendamine toimub vastavalt hädaolukorra lahendamise plaanile.
Lasteaia osalustasud. 
Tudulinna lasteaias on osalustasu 35.00 EUR kuus. Toiduraha maksumus on 2.50 EUR päevas. Toiduraha ei maksa lapsed, kellel on sissekirjutus Alutaguse vallas. Toiduraha ja osalustasu tasutakse Alutaguse Vallavalitsuse poolt esitatud arve alusel vallavalitsuse arvelduskontole.
Laps arvatakse lasteaia nimekirjast välja lapsevanema kirjaliku avalduse alusel või lasteaia lõpetamisel. 
Info edastamine ja koostöö 
Lasteaias toimuvatest sündmustest, aktuaalsetest probleemidest ja menüüst teatame lapsevanemale E- lasteaia keskkonna Eliis kaudu ning faceboogi lastevanemate grupis. Rühmas tehtud tööd on alati välja pandud. Palume lapsevanemal seda tähele panna, sest lapsele on innustav, kui ema ja isa tema tegevuse vastu huvi tunnevad. Koostöö lapsevanemaga on väga tähtis, sest vanem on kõige parem asjatundja oma lapse suhtes. Lasteaeda võib alati tulla nõu pidama ja oma muret jagama, mis puudutab last. Konflikte püüdke alati lahendada seal, kus see alguse sai, sest kõige tähtsam pole süüdlase leidmine vaid põhjuse likvideerimine. Meie koostöö põhineb sellel, et lapsel oleks hea ja turvaline meiega koos olla. Igal probleemil on lahendus.
Lõppsätted

Kodukorra kinnitab lasteaia direktor, kuulates ära hoolekogu arvamuse.
Ettepanekuid kodukorra muutmiseks võivad teha lapsevanemad, pedagoogid, Alutaguse Vallavalitsuse esindajad.
